

# Ордена Российской империи

---

г. Старый Оскол 2011г

# НАША ЗАДАЧА

Выяснить был ли в Российской империи  
орден,  
которым награждали за личную  
храбрость?

# Гипотеза

В Российской империи был  
орден  
за личную храбрость, но им  
награждали только солдат.

# Историческая справка.

В Российской империи было 8 видов орденов:

1. Андрея Первозванного;
2. Святой Екатерины;
3. Александра Невского;
4. Святого Владимира;
5. Святого Георгия;
6. Белого Орла;
7. Святой Анны;
8. Святого Святослава.

# Орден Андрея Первозванного.



Высшая награда  
Российской  
империи. Учрежден  
Петром в 1698 году.  
Девиз: “..За веру и  
верность”.

Первым кавалером  
ордена 10 марта  
1699 года стал  
Федор Алексеевич  
Головин.



# Орден Святой Екатерины.

Учрежден в 1714 году. Им награждали исключительно женщин.

Девиз ордена : “ За любовь и Отечество”.



# Орден Александра Невского

Награждали исключительно  
за военные заслуги высших  
офицеров. Его девиз: "За  
труды и Отчество."



# Орден Святого Владимира

Учрежден  
Екатериной II  
преимущественно  
за заслуги на  
гражданском  
поприще. Девиз:  
“Польза, честь и  
слава.”

# Орден Святого Георгия

Учрежден для поощрения в военном искусстве Екатериной II. Ценился очень высоко – имя награжденного с 1849 заносилось на мраморную доску Георгиевской залы в Большом Кремлевском Дворце. В 1807 году Александр I учредил Знак отличия Военного ордена для “нижних чинов”.

Девиз: “За слуги и храбрость.”





# Орден Белого Орла

С 1831 года в состав  
российских орденов  
включен польский  
орден Белого Орла.

Девиз : “За веру, царя и  
закон.”



# Орден Святой Анны

Учрежден в 1705 году в память дочери Петра I, отказавшейся при замужестве от всех прав на российский престол.

Девиз: “Любящим правду, благочестие и верность.”



# Орден Святого Станислава

Учрежден в 1765 году  
польским королем. Вошел в  
состав российских орденов  
с 1831 года.

Девиз: “Награждая  
поощряет.”

# ВЫВОД

В Российской империи только орденом Святого Георгия награждали за личную храбрость офицеров, а с 1807 года Знаком отличия 4 степеней (Георгиевскими крестами) награждали солдат.